

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 11 июля 2023 года, № 56 (10 580),
<http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 15 руб. 52 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Сенокосная пора

В сельхозпредприятиях городского округа началась кормо-заготовительная кампания.

Как рассказал заместитель председателя комитета по сельскому хозяйству и продовольствию администрации городского округа Александр Новгородцев, в этом году дефицит влаги в мае-июне сделал своё дело,

и заводоуковские аграрии выехали на зелёную жатву позже обычного.

На 10 июля полеводы заготовили 170 тонн сена (3% от плана) и 7 171 тонну сенажа (8% от плана).

Татьяна ВОЕВОДИНА

Молока и мяса прибавилось

Заводоуковские животноводы подвели итоги развития отрасли за первое полугодие нынешнего года. Результаты радуют: производство молока и мяса стабильно растёт.

Как рассказала начальник отдела животноводства комитета по сельскому хозяйству и продовольствию администрации городского округа Наталья Медведева, за шесть месяцев сельхозтоваропроизводители наделили 27 811 тонн молока, что составляет 105% к уровню прошлого года.

В лидерах по производству молока – ЗАО «Падунское», на долю которого приходится 26% общего объёма ценного продукта, ООО «Першино» (15%) и «Боровинское» (13%). В среднем за полугодие надой на фураж-

ную корову составил 4 649 килограммов. Лучших результатов по продуктивности добились в ООО «Боровинское» – 6 101 килограмм молока, в ЗАО «Падунское» – 5 463, ООО «Першино» – 5 035, АО «Лесное» – 4 999 и ЗАО «Флагман» – 4 451 килограмм молока.

С начала года сельхозпредприятия реализовали скота на убой в живом весе 11,5 тысячи тонн, в том числе свинины – 10 тысяч тонн и говядины – 1,5 тысячи тонн.

Татьяна ВОЕВОДИНА

Курултай, всех друзей к нам собирай!

Народный праздник Курултай казахов России пройдёт 15 июля в посёлке Центральном.

Все желающие здесь смогут посетить ярмарочные ряды, посмотреть спортивные состязания и конные скачки, а также побывать на национальных подворьях. Представители 15 районов Тюменской области, где компактно проживают казахи, поставят свои юрты, накроют праздничные столы-дастарханы, проведут са-

мобытные обряды, мастер-классы, выставки традиционного быта кочевников.

На праздник прибудут делегаты съезда Федеральной национально-культурной автономии казахов России, представляющие 18 регионов России, а также гости из дружественного Казахстана.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

ПОДПИСКА-2023

Уважаемые читатели!

Идёт подпись на газету «Заводоуковские вести».

Стоимость комплекта на один месяц – 134 рубля 53 копейки, на три месяца – 403 рубля 59 копеек.

Подписаться на газету «Заводоуковские вести» можно онлайн на сайте <https://podpiska.pochta.ru/>, подписной индекс ПН434 или навести камеру смартфона на QR-код.

Оформить подписку на издание можно в отделениях Почты России и отделе продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, 6).



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	т°C в 4.00	т°C в 16.00	Атм. давление	Осадки
12/07	+23	+38	746	☀️ ☀️
13/07	+22	+27	744	☀️ ☁️
14/07	+16	+23	743	☀️ ☁️
15/07	+13	+21	748	☀️ ☁️

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Дорожка станет велопешеходной



Специалисты ООО «Артстрой» из Заводоуковска проводят масштабный ремонт на улице Шоссейной в городе.

Дорожно-ремонтный сезон в городском округе в самом разгаре. В Заводоуковске благоустройством сразу двух участков сейчас занимается местная фирма ООО «Артстрой».

Ремонт идёт на улице Шоссейной – от пересечения с улицей Пушкина и до автобусной остановки «Механизаторов». Как рассказал производитель работ компании Алексей Угренинов, протяжённость данного участка – 1 050 метров. Специалисты ООО «Артстрой» уже провели фрезерование проезжей части и демонтаж старого тротуара. Сейчас заняты строительством новой пешеходной дорожки длиной 730 метров и шириной три метра. Из них один метр будет отделён с помощью разметки и отведён под велосипедную дорожку.

Эта велодорожка станет первой в Заводоуковске, так сказать, экспериментальной. Она покажет, будут ли востребованы такие объекты инфраструктуры у земляков, – говорит Алексей Угренинов. – На противоположной стороне улицы, вдоль шести коттеджей, тоже пройдёт тротуар длиной 190 метров, но с перильным ограждением.

Что касается проезжей части улицы Шоссейной, то здесь главное – устранение колейности. Поэтому срезанием старого асфальтобетона строители не ограничатся, и дорожное по-



рельеф улицы Большой Базарной в городе нередко создавал неудобства для автомобилистов. Скоро ездить здесь станет гораздо комфорнее.

лотно будет вскрыто полностью. Затем рабочие уложат здесь два слоя щебёночного покрытия и два слоя асфальта. Автопарковка у торгового центра «Бен-нат» будет отделена от дороги перильным ограждением с гранитным бордюром. А остановочные комплексы у автопредприятия рабочие заменят новыми.

Ещё одна бригада ООО «Артстрой» трудится сейчас на улице Большой Базарной в городе. Здесь новый асфальт появится на участке в 200 с лишним метров после пересечения с улицей Донбасской, а проезжая

часть станет шире на 50 сантиметров. В этом месте Большая Базарная резко идёт под уклон, и дома расположены значительно выше дороги. Поэтому по обе стороны улицы строители возводят опорные стены высотой 3,5 метра и длиной 40 метров. Также специалисты обновят на этом участке трубы водопроведения. Но это далеко не все транспортные артерии, которые сотрудникам ООО «Артстрой» предстоит отремонтировать в этом году.

Татьяна ВОЕВОДИНА
Фото автора

ПРИЁМНАЯ КАМПАНИЯ

Я бы в колледж пошёл, пусть меня научат

В Заводоуковском отделении агротехнологического колледжа идёт приёмная кампания. Ежедневно в ссуз подают документы десятки абитуриентов.

— На 10 июля мы приняли уже 212 заявлений, — говорит секретарь приёмной комиссии Наталья Копысова. — Больше всего желающих поступить на обучение по специальностям «Обеспечение информационной безопасности автоматизированных систем» и «Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей». Также много ребят хотели бы выучиться по программам социально-профессиональной адаптации на продавцов продовольственных товаров и слесарей по ремонту автомобилей.

Кстати, в нынешнем году в местном учебном заведении произошли изменения. Вместо профессии «Мастер по техническому обслуживанию и ремонту машино-тракторного парка» появилась другая — «Мастер сельхозпроизводства». А срок обучения на мастера ЖКХ уменьшился с двух лет десяти месяцев до одного года и десяти месяцев.

— Большая часть наших абитуриентов — жители Заводоуковского городского округа и Упоровского района, — рассказывает Наталья Копысова. — Но есть ребята с тюменской, ялуторовской и ярковской прописками, а также из Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов.

Выпускник девятого класса Степан Горелко приехал в Заводоуковск из районного центра Омутинского с мамой Надеждой Сергеевной. Па-



• Юный омутинец Степан Горелко приехал в Заводоуковск вместе с мамой, чтобы подать документы в агротехнологический колледж на специальность «Обеспечение информационной безопасности автоматизированных систем».

рень хочет стать техником по защите информации, а в родном селе по этой специальности не обучаются. По словам сотрудницы приёмной комиссии Татьяны Доценко, аттестат у Степана хороший, так что всё у него получится. А Никита Леммер из села Емуртла Упоров-

ского района планирует выучиться в ссуз на повара.

— Это очень хорошая специальность, — поддерживает сына мама Олеся Яковлевна. — К тому же, колледж близко к дому, и я за сына буду меньше переживать.

Отбор будущих студентов осу-

ществляется на основании конкурса аттестатов, их рейтинг на сайте yalagrokoll.ru обновляется ежедневно в 9.00. Последний день приёма заявлений от абитуриентов — 15 августа.

Татьяна ВОЕВОДИНА
Фото автора

ГОРОД СТАРЫЙ, ГОРОД НОВЫЙ

«Учительские дома» и памятник сельскому труженику

Улица Первомайская в Заводоуковске стала первой застраиваться пятиэтажками. Здесь же, в центральной части города, до начала XXI века сохранялся уголок по-лудеревенской деревянной застройки.

В 1965 году Заводоуковск стал районным центром. И сразу же Первомайская начала превращаться в его главную магистраль. Здесь выросли многоэтажные дома сначала на нечётной стороне, потом и на чётной. Улица преобразилась в широкий утопающий в зелени бульвар, по которому в праздничные дни двигались яркие колонны демонстрантов с цветами и флагами.

Но в самом конце Первомайской, напротив административного здания, стояли, как своеобразный привет из «поселкового» прошлого Заводоуковска, два деревянных двухэтажных дома. Когда-то они считались «элитным» жильём и даже назывались «учительскими домами».

Но шло время, и на фоне новых пятиэтажек деревянные домики совсем потерялись. Их даже немного скрывала от глаз публики, прогуливающаяся по Первомайской, районная Доска почёта, появившаяся в 1980-х у здания администрации. И только местный художник Станислав Попович, большой ценитель уходящей природы, не раз с любовью изображал на своих картинах этот «па-

сторальный» пейзаж в самом центре города.

Нетронутым долгое время оставался и уголок на противоположной стороне улицы Первомайской. Здесь, у торца гостиницы «Заря», прямо под окнами кабинетов районных властей, раскинулся то ли лужок, то ли пустырь. Первый секретарь райкома ВЛКСМ Борис Пирогов вспоминал, как на субботниках комсомольцы обиживали эту полянку, высаживали цветы и кустарники.

Кардинальные перемены в конце улицы Первомайской начались в XXI веке. Сначала снесли «учительские дома». На их месте 1 сентября 2009 года было торжественно открыто большое здание, объединившее детскую

школу искусств, здес и спорткомплекс.

А в ноябре 2010-го на пересечении улиц Первомайской и Береговой появился первый в Тюменской области памятник труженику села. Это и неудивительно, ведь свершения заводоуковских аграриев не раз гремели на весь регион, а то и на всю Россию. Скульптурная группа, изображающая механизатора и его маленького сына, идущих по пшеничному полю, была возведена на средства, которые выделили сельхозпредприятия городского округа.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ
Фото автора и из фондов
Заводоуковского
краеведческого музея



• Так выглядел перекрёсток улиц Первомайской и Береговой в городе в 1980-е годы.



• Ко Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности в 2010 году в Заводоуковске открыли памятник труженику села.

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Сельхозтоваропроизводители Тюменской области высевали более 200 тысяч тонн семян яровых зерновых и зернобобовых культур, это на пять тысяч тонн больше, чем в прошлом году.

Наиболее востребованной культурой у предприятий остаётся яровая пшеница — 119,9 тысячи тонн высеваемых семян, ячмень — 36 тысяч тонн, овес — 25,7 тысячи тонн и горох — 20 тысяч тонн.

Самыми популярными сортами среди яровой пшеницы был сорт «икар» (42% от общего объема сева культуры), среди ячменя — сорт «абалак» (49%), среди овса — сорт «отрада» (40%). Данные сорта относятся к отечественной селекции и принадлежат тюменским селекционерам.

Зернобобовых культур высевено 20,3 тысячи тонн семян. Многолетние травы засеяны в объеме 136 тонн.

К семенам высших категорий относится 13,5% всех засеваемых семян, с 1 по 4 репродукцию — 80,4%, сообщает Ньюспром.ру со ссылкой на пресс-службу Россельхозцентра.

В Тюмени с 11 по 13 августа пройдёт XI международный форум СУП — «Слёт успешных предпринимателей — 2023».

Главными его площадками станут ДК «Нефтяник», мультицентр «Контора пароходства» и пешеходная улица Дзержинского. Дискуссии, сессии и экспертные гостиные будут посвящены развитию молодёжного бизнеса, фитнес-отрасли, женского предпринимательства, искусственного интеллекта, наставничества и креативных индустрий. Запланировано более 15 мероприятий от общественной организации «Опора России» — это тренинги, мастер-классы, а также квартирник.

Зарегистрироваться на форум можно на сайте forumsup.ru.

С 20 июля для жителей Тюменской области стартует бесплатное обучение по программе «Основы личной финансовой безопасности и грамотности».

Программа направлена на повышение уровня цифрового развития пользователей в части личной финансовой грамотности и безопасности. Слушатели освоят базовые финансово-экономические понятия, сформируют практические навыки для эффективного взаимодействия с широким кругом финансовых институтов, таких как банки, валютная система, налоговые органы, бизнес, пенсионная система. А также получат навыки безопасного финансового поведения, научатся распознавать финансовые схемы мошенников, освоят методы планирования и поиска информации в сети.

Записаться на обучение можно по телефону 8 (3452) 50-00-50, сообщает официальный портал органов государственной власти Тюменской области.

Около 60 случаев заражения энцефалитом и боррелиозом выявлено в Тюменской области с начала сезона клещей.

По данным регионального Управления Роспотребнадзора, на 3 июля было зарегистрировано 11 838 обращений граждан по поводу присасывания клещей, из них 1 895 — дети до 14 лет.

Наибольшее количество присасываний зафиксировано в Тюмени и Тюменском районе (5 843), Тобольске и Тобольском районе (1 296), Ишиме (690), Заводоуковском городском округе (548), Ялуторовском (429), Уватском (314) и Исетском (292) районах. Экстренную профилактику противоклещевым иммуноглобулином получили 100 % пострадавших.

По материалам СМИ Тюменской области

Как спасти от жары в квартире?

Погода продолжает испытывать нас высокой температурой воздуха. В такие дни находясь в жилых помещениях становится невыносимо душно. Что делать, если у вас нет кондиционера? Существует несколько проверенных способов, помогающих переносить жару.

Проветривайте в доме в определённое время

Чтобы охлаждение было эффективным, не стоит открывать окна днём, особенно в течение самого жаркого времени – в дом будет поступать тёплый воздух, а прохладный, наоборот, выходить. Лучше делать это после 22.00. Холоднее всего в период с 4.00 до 7.00 утра, поэтому в это время охлаждение будет максимальным.

Также можно увлажнить шторы холодной водой из пульверизатора и устроить сильный сквозняк, если окна квартиры расположены по обеим сторонам дома. Чтобы вода в распылителе дольше оставалась холодной, приготовьте заранее кубики льда и добавляйте их в бутылку.

Закрывайте шторы и жалюзи

Яркий солнечный свет, попадая в комнату, может повысить температуру помещения до 10 градусов. Поэтому в утренние часы, когда столбик термометра только начинает повышаться, закройте окна, а также задвиньте шторы или опустите жалюзи. Они не только не пропускают солнечный свет, но и не дают нагреваться коврам, мебели и электроприборам, отчего в комнате становится ещё жарче. Лучше, чтобы шторы или жалюзи были светлого оттенка, который отражает свет, и имели максимальную плотность. Используйте специальную светоотражающую пленку для стекол, чтобы не про-

пускать солнечные лучи в комнату.

Увлажняйте квартиру

Влажная уборка холодной водой снижает температуру в квартире. Для лучшего эффекта уберите ковры, потому что они отлично нагреваются от тёплого воздуха.

Если дома есть увлажнитель воздуха, в него можно налить ледяную воду и включать раз в полтора-два часа. Только не пересердствуйте: постоянно включённый вентилятор комфорта не добавит, а сырой воздух в квартире только создаст эффект парника.

Меньше включайте духовку, плиту и утюг

Старайтесь в жаркие дни не готовить блюда в духовом шкафу и не гладить горы накопившегося белья.

Закрывайте дверь в кухню и включайте вытяжку, если готовите, чтобы горячий воздух быстрее уходил и не нагревал другие помещения.

Техника тоже вырабатывает тепло. Выключите всё, чем сейчас не пользуетесь. Например, отправьте в «сон» компьютер и не включайте телевизор фоном. Так же стоит выключать свет, когда он не нужен – лампы накаливания нагревают воздух.

Используйте бутылки со льдом для охлаждения воздуха

Наберите в две пластиковые полуторалитровые бутылки воду и положите в морозилку, чтобы она замёрзла. Поставьте бутылки так, чтобы на них можно было направить поток воздуха от вентилятора. Приготовьтесь к тому, что подтаявший конденсат такого самодельного кондиционера начнёт стекать на поверхность, где размещены бутылки, поэтому под них лучше подставить ёмкость для воды. Этот способ поможет не только

охладить комнату, если нет кондиционера, но и увлажнить воздух в доме. Можно также повесить мокрую простыню на сушилку и направить на неё вентилятор.

Охладите постельное бельё

Если от жары невозможно уснуть, положите чистое постельное бельё на пару часов в морозильную камеру в полиэтиленовом пакете. Засыпать на прохладном белье будет намного приятнее. И не забывайте, чтобы спасти от жары без кондиционера, бельё и подушки должны быть из лёгких и дышащих тканей. Можно сменить спальное место и спать на полу, потому что внизу самый прохладный воздух.

Как легче пережить жару

✓ Пейте горячий зелёный чай. Звучит странно, но если пить его небольшими глотками, вы немногого вспотеете. Пот будет испаряться, как следствие, температура поверхности кожи снизится, и ощущения станут более комфортными.

✓ Попробуйте «японский кондиционер» – это мокрая косынка на шее, которая охлаждает тело. Она должна быть из хлопка, марли или из любой тонкой ткани, чтобы испарение происходило быстро. Минус такого «кондиционера» – надо регулярно мочить платок.

✓ Используйте пульверизатор. Распыляйте воду на себя как можно чаще, не дожидаясь полного высыхания. Так вы будете чувствовать постоянную прохладу.

✓ Намочите запястья, шею или голову. Подставляйте под прохладную воду запястья или шею и держите примерно 10 секунд. Неделайте воду слишком холодной. Можно подставить под воду всю голову или намочить её только по линии роста волос – так вы получите моментальное охлаждение.



• В Тюменской области продолжается аномальная жара. По прогнозам синоптиков, в среду, 12 июля, столбик термометра может подняться до 39 градусов выше нуля.

✓ Ходите босиком, в том числе на улице, если это возможно. Носки способствуют повышению температуры тела.

✓ Не выходите на улицу в пик жары и старайтесь находиться в покое, когда солнце особенно активно. Любые физические нагрузки разогревают тело, поэтому важно их исключить.

✓ Выбирайте лёгкую пищу. Чем меньше времени и сил уходит на её переваривание, тем лучше вы будете себя чувствовать. Также нужно пить много воды, желательно минеральной, которая насыщена электролитами.

✓ Используйте мяту, она освежит кожу и оставит после себя приятную прохладу. Можно искупаться с мятым мылом или сделать ванночку для ног с этим ингредиентом. Также можно приготовить мяты напитки.

Наталья ГЕРТЕР,
главный специалист-эксперт
территориального отдела
Роспотребнадзора
в г. Ялуторовске,
Заводоуковском городском
округе, Упоровском,
Юргинском, Ялуторовском
районах

Фото Андрея Коростелёва

Приходи служить по контракту

Ежемесячные выплаты от 204 тысяч рублей

Единовременная выплата 295 тысяч рублей

195 тысяч рублей от Минобороны РФ
100 тысяч рублей от Тюменской области

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

службапоконтракту72.рф

8 (3452) 79-19-05
117

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА

Протокол общественных обсуждений

№ 5 от 7 июля 2023 года

В соответствии с постановлением администрации Заводоуковского городского округа от 16.06.2023 № 909 «О назначении общественных обсуждений» проведена процедура общественных обсуждений по проектам постановлений администрации Заводоуковского городского округа:

1. О предоставлении разрешения на условно разрешённый вид использования земельного участка по адресу: Тюменская обл., г. Заводоуковск, ул. Свободы, 6, кадастровый номер 72:08:0101008:106.

2. О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства объекта капитального строительства (индивидуальный жилой дом) на земельном участке по адресу: Тюменская обл., г. Заводоуковск, ул. Механическая, 32, кадастровый номер 72:08:0103007:76.

3. О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства объекта капитального строительства (торговый центр) на земельном участке по адресу: Тюменская область, Заводоуковский городской округ, г. Заводоуковск, ул. Хахина, кадастровый номер 72:08:0104007:324.

4. О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённой реконструкции объекта капитального строительства (гараж) на земельном участке по адресу: Российская Федерация, Тюменская область, Заводоуковский городской округ, город Заводоуковск, улица Заводская, 23б, кадастровый номер 72:08:0109002:1635.

Общественные обсуждения проведены в период с 23 июня 2023 года по 7 июля 2023 года на официальном сайте Заводоуковского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» zavodoukovsk.admtyumen.ru.

Постановление администрации Заводоуковского городского округа от 16.06.2023 № 909 О назначении общественных обсуждений опубликовано в газете «Заводоуковские вести» 17 июня 2023 года № 49 (10 573), оповещение о начале общественных обсуждений и постановление администрации Заводоуковского городского округа от 16.06.2023 № 909 размещены на официальном сайте Заводоуковского городского округа.

В результате обсуждения проектов решений администрации Заводоуковского город-

ского округа предложений и замечаний посредством официального сайта городского округа zavodoukovsk.admtyumen.ru, в письменной форме в адрес оргкомитета, а также посредством записи в журнале учёта предложений и замечаний по проектам, подлежащим рассмотрению на общественных обсуждениях, не поступило.

А.В. ПОЛЯКОВ,
председатель комитета по архитектуре,
строительству и земельной политике

Заключение о результатах общественных обсуждений

№ 5 от 7 июля 2023 года

Общественные обсуждения по проектам постановлений администрации Заводоуковского городского округа:

1. О предоставлении разрешения на условно разрешённый вид использования земельного участка по адресу: Тюменская обл., г. Заводоуковск, ул. Свободы, 6, кадастровый номер 72:08:0101008:106.

2. О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства объекта капитального строительства (индивидуальный жилой дом) на земельном участке по адресу: Тюменская обл., г. Заводоуковск, ул. Механическая, 32, кадастровый номер 72:08:0103007:76.

3. О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства объекта капитального строительства (торговый центр) на земельном участке по адресу: Тюменская область, Заводоуковский городской округ, г. Заводоуковск, ул. Хахина, кадастровый номер 72:08:0104007:324.

4. О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённой реконструкции объекта капитального строительства (гараж) на земельном участке по адресу: Российская Федерация, Тюменская область, Заводоуковский городской округ, город Заводоуковск, улица Заводская, 23б, кадастровый номер 72:08:0109002:1635 проводились в период с 23 июня 2023 по 7 июля 2023 года на официальном сайте Заводоуковского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» zavodoukovsk.admtyumen.ru.

По результатам общественных обсуждений составлен протокол общественных